

# МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) КФССР и зонального райсовета

№ 8 (1780)  
Среда,  
29  
января  
1947 года  
XVII год издания  
Выходит два раза  
в неделю  
Цена 15 коп.

Товарищи лесорубы и возчики! Новостройки нашей Родины ждут от вас больше леса. Боритесь за высокую производительность труда на заготовке и вывозке леса, мобилизуйте все свои силы на успешное выполнение осенне-зимнего плана лесозаготовок!

## Все силы на выполнение плана лесозаготовок!

Лесная промышленность в нашем районе занимает ведущее место. Теперь, когда по всей стране идет грандиозная работа по осуществлению плана послевоенной пятилетки, перед рабочими лесной промышленности поставлена задача — дать новостройкам как можно больше леса. Однако лесопункты нашего района работают все еще неудовлетворительно. План лесозаготовок IV квартала ими не выполнен. С начала нового года рабочие леса должны были резко повысить темпы заготовки и вывозки древесины, ликвидировать долг стране и мобилизовать все свои силы на выполнение плана первого квартала. Но этого не случилось.

На исходе январь — первый месяц второго года новой пятилетки. Темпы работы в лесу остаются по-прежнему низкими. Сейчас уже видно, что ни один из трех лесопунктов месячного плана лесозаготовок не выполнил.

Положение исключительно тревожное. Это должны чувствовать и руководителю лесопункта и начальник лесопунктов, это должны чувствовать каждый лесоруб и возчик. Однако серьезной тревогой за выполнение плана лесозаготовок пока не видно. По-прежнему производительность труда в лесу крайне низкая. На Челмужском и Лобском лесопунктах все еще имеют место случаи, когда некоторые рабочие в отдельные дни вовсе не выходят на работу. Очень плохо распространяется среди лесорубов метод работы известных лучиков братьев Готчиевых. В настоящее время по методу Готчиевых на всех трех лесопунктах работает только 11 бригад. Между тем, при умелой организации передачи опыта работы братьев Готчиевых можно было бы добиться

того, что большинство бригад работало бы так, как работают Алексей и Михаил Готчиевы.

Приближается всемирный праздник — день выборов. Реорганизация готовится отметить эту знаменательную дату новыми производственными успехами. Рабочие леса должны быть в рядах передовиков социалистического соревнования за достойную встречу дня выборов. У них есть все возможности работать высокопроизводительно, это для в день перевыполнять график заготовки и вывозки леса.

Руководители лесопункта и лесопунктов, а также лесные первичные парторганизации должны решительно бороться во всеми неполадками в лесу, устранять причины, мешающие выполнять график лесозаготовок. Надо добиться, чтобы на решающих участках борьбы за лес — на заготовке и вывозке, в цеховой мастерской, в хозпункте — чувствовался партийный глаз, чтобы агитаторы — коммунисты и беспартийные — строили предвыборную агитацию в тесной связи с задачами своего лесного предприятия, способствуя все более широкому развертыванию соревнования.

Рабочие леса должны помнить, что допустив отставание лесозаготовок, недодав стране тысячи кубометров древесины, они тем самым затрудняют работу важнейших отраслей промышленности — угольных шахт, бумажных комбинатов, транспорта. Недостаток леса остро ощущается и на жилищном строительстве.

Товарищи лесорубы, Родина ждет от вас резкого усиления темпов на заготовке леса. Все силы на выполнение плана осенне-зимних лесозаготовок!

### ЛЕС — ПЕТРОЗАВОДСКУ

В воскресенье, 26 января, трудящиеся района вышли на воскресник по заготовке леса для столицы республики — Петрозаводска. В воскреснике участвовало свыше 450 человек, которые заготовили более 800 кубометров леса.

195 рабочих и служащих города Медвежегорска работали на Остерском лесопункте. Бригада сотрудников отделения госбанка в количестве 12 человек заготовила 42 кубометра древесины, а бригада исполкома райсовета — 43 кубометра. По 3 кубометра на человека дали сотрудники райкома партии и работники пристани.

А. МОКРЕНИЧ.

## До выборов осталось 17 дней

### ШИРЕ РАЗМАХ АГИТАЦИИ ЗА КАНДИДАТОВ БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ!

\*

\*\*

\*

#### Повенецкий избирательный округ

### Встреча кандидата в депутаты Бориса Павловича Серебрякова со своими избирателями

22 января избиратели Повенецкого избирательного округа встретились со своим кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР Борисом Павловичем Серебряковым. В просторном помещении агитпункта собралось свыше 400 человек — работники канала имени Сталина, рабочих, служащих и домохозяек поселка Повенца.

Первым выступил доверенное лицо тов. Григорьев.

— Борис Павлович Серебряков, — сказал он, — лучший представитель советского народа. Он прошел большой путь от рядового красноармейца до генерал-майора. И всюду, куда бы ни

повылился тов. Серебряков народ и большевикская партия, он отдавал порученному делу все свои силы и знания. Я призываю избирателей Повенецкого округа в день выборов, всем как одному, явиться к избирательным урнам и отдать свои голоса за славного сына Родины Бориса Павловича Серебрякова.

Яркую, взволнованную речь произнес 67-летний избиратель Михаил Антонович Ануков.

— Мы, жители Повенца, — сказал он, — гордимся тем, что нашим кандидатом является Борис Павлович Серебряков. Он вышел из простого народа и честным, добросовестным трудом

добыл себе дорогу в жизнь. Именно такие люди, как Борис Павлович, должны представлять народ в верховном органе государственной власти. 16 февраля я с радостью отдаю свой голос за тов. Серебрякова и призываю голосовать за него всех избирателей нашего округа.

В своем выступлении кандидат в депутаты Борис Павлович Серебряков гордо поблагодарил избирателей за оказанное ему высокое доверие и заверил их, что он приложит все свои силы, чтобы оправдать это высокое звание избранника народа.

#### Дзержинский избирательный округ

### Встреча кандидата в депутаты Василия Илларионовича Поташева со своими избирателями

Совсем недавно кандидат в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР тов. Поташев со своими избирателями.

В уютном и теплом помещении стройконторы собралось более 250 строителей, рабочих и служащих разномартеди, домашних хозяек и представительниц интеллигенции Дзержинского округа.

Собрание открывает доверенное лицо демобилизованный Владимир Карпин. Его грудь украшают орден Красной Звезды и медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—45 г.г.»

— Трудящиеся Дзержинского избирательного округа — говорит тов. Карпин, — единодушно выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР первого секретаря Медвежегорского районного комитета партии Василия Илларионовича Поташева.

Мы знаем нашего кандидата, как стойкого большевика и умелого руководителя. Под руководством тов. Поташева Медвежегорский район быстро возрождается. Уже восстановлено 16 колхозов, 6 предприятий, Беломорско-Балтийский канал имени Сталина, лесозавод. В городе построено 270 индивидуальных и ведомственных домов.

Я призываю всех избирателей нашего округа в день выборов отдать свой голос за верного сына Родины и большевистской партии Василия Илларионовича Поташева.

С яркой речью выступила на собрании молодой избиратель сотрудница райкома комсомола Федосья Иванова.

— Мы, молодые работницы, — сказала она, — берем в работе пример у Василия Илларионовича. Он учит нас работать по-больше-

высоки. Он требователен к себе и к своим работникам. 16 февраля молодые избиратели с радостью отдадут свои голоса за своего кандидата.

Выступают избиратели тт. Яковлев, Морозов и другие. Они призывают избирателей Дзержинского округа в день выборов голосовать за тов. Поташева.

В заключение выступил кандидат в депутаты Василий Илларионович Поташев.

— Дорогие товарищи, — говорит он, — сердечно благодарю вас за оказанное мне высокое доверие. Заверяю вас, что приложу все свои силы и знания, чтобы оправдать это доверие.

Тов. Поташев рассказал свою биографию и остановился на задачах трудящихся Медвежегорского района во втором году новой сталинской пятилетки.

## Полина Афанасьевна Гужова

кандидат в депутаты Верховного Совета  
Карело-Финской ССР по Нировскому округу

Трудящаяся Кировского избирательного округа города Медвежьегорска единодушно выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР учительницу Медвежьегорской школы Полину Афанасьевну Гужову.

Полина Афанасьевна вполне заслужила честь быть избранной народом в Верховный орган республики.

Выходец из простого народа — более 20 лет служит она народу на поприще воспитателя подрастающего поколения.

Родилась Полина Афанасьевна в крестьянской семье в селе Иронька Ленинградской области в 1897 году. Отец, крестьянин, должен был оставить свой клочок земли в деревне и поступить работать на завод неподалеку от своей деревни, а потом переехал в гор. Тяжин и работал на мельнице. Здесь Полина Афанасьевна окончила 7 классов гимназии. 8 классов педагогическим уклоном она кончает в Ленинграде и поступает затем на высшие женские курсы. Смерть матери, а затем в скором времени и отца, а в связи с этим забота о содержании младшей сестры, заставляют ее поступить работать на завод. Но учебы она не бросает. Когда заканчиваются курсы, она поступает на вечернее отделение рабфака. Окончив рабфак не удалось, так как, в связи с эвакуацией части населения из Ленинграда она переезжает с сестрой на жительство в город Каргополь. Здесь начинается ее педагогическая деятельность. Она поступает на работу в вечернюю школу при педагогическом техникуме. Затем она работает

в детских учреждениях Повенца и Медвежьегорска и, наконец, переходит на работу в школу.

Воспитывая и обучая детей, Полина Афанасьевна неустанно повышает в свои знания. Она звочно учится в Петрозаводском пединституте и сдает государственный экзамен на право преподавания в старших классах средней школы.

Полина Афанасьевна обладает хорошими организаторскими способностями. Работая в школах или в качестве директора, или зав. учебной частью, она умело сплачивает коллектив учителей, направляет его работу.

В тяжелые годы Отечественной войны, эвакуировавшись в Архангельскую область, она и там не бросает своего любимого дела. В городе Онега она работает директором средней школы, одновременно заведует учебной частью и преподает русский язык и литературу.

В 1943 году Наркомпрос нашей республики отзывает Полину Афанасьевну в Карелию и назначает директором Надвоинской неполной средней школы. Тут-то и проявилась подлинная ее организаторские способности. Здание школы было полуразрушено, имущество или уничтожено или растащено, а времени до начала учебного года оставалось мало. С большой энергией взялась Полина Афанасьевна за подготовку школы к учебному году. Она сумела поднять на это дело родителей и общественность, в результате школа своевременно начала работу.

Правительство республики отметило эту самоотверженную работу Полины

Афанасьевны, наградив ее Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР.

С освобождением Медвежьегорска Полину Афанасьевну перевели для организации учебной работы в Медвежьегорскую среднюю школу. За образцовую постановку учебной работы в этой школе Полина Афанасьевна была награждена значком "Отличник народного образования".

Более 1700 учащихся обучила и воспитала Полина Афанасьевна за время своей педагогической деятельности. С благодарностью вспоминают о ней бывшие ее воспитанники, которыми она помогала стать самостоятельными советскими людьми. Со многими из них она поддерживает постоянную связь, многие из них, приезжая в Медвежьегорск, считают своим долгом лично навестить своего бывшего учителя и воспитателя.

Так живет и трудится наш кандидат в депутаты Полина Афанасьевна Гужова.

Мы уверены, что она вполне оправдает оказанное ей доверие, будет и дальше неустанно служить своему родному народу, своей Родине.

Мы призываем избирателей Кировского избирательного округа г. Медвежьегорска в день выборов 16 февраля — отдать свой голос за славную дочь советской Отчизны Полину Афанасьевну Гужову.

В. СОКОЛОВ,  
учитель.

О. КЛЕМЕНТЬЕВА  
учительница.

М. СПЕРАНЦЕВА,  
учительница.



Мытищенский городской комитет ВКП(б) и районное отделение Научного инженерно-технического общества машиностроителей организовали для руководителей предприятий цикла лекций по экономике производства.

Семинар посещают директора, главные инженеры и секретари партийных организаций промышленных предприятий. Рассчитан он на десять занятий.

НА СНИМКЕ: на лекции.  
Фото Э. Евсержина.

Прессклише ТАСС.

По следам наших выступлений

### „Дзержинский агитпункт не руководит работой агитаторов“

Так называлась корреспонденция, опубликованная в газете „Медвежьегорский большевик“ 19 января с. г., в которой говорилось, что агитпункт Дзержинского избирательного участка не оказывал никакой помощи в работе агитаторам, в результате многие агитаторы в закрепленных за ними домах не бывали, бесед с избирателями не проводили.

Корреспонденция обсуждалась на бюро райкома партии. Факты, указанные в ней, признаны правильными. Бюро райкома обязало заведующего агитпунктом тов. Ремешкова коренным образом улучшить работу агитпункта, оказывать практическую помощь агитаторам и контролировать их работу.

### „Связь плохая, в помещении холодно“

Под таким заголовком в газете „Медвежьегорский большевик“ 19 января была опубликована корреспонденция тов. Зуева, в которой говорилось о плохой телефонной связи Дзержинской окружной комиссии с участковыми избирательными комиссиями. В корреспонденции указывалось также, что помещение окружной комиссии не отапливается и поэтому работать в нем невозможно.

Корреспонденция обсуждалась на бюро райкома партии. Факты, указанные в ней, подтвердились. Начальник райкомторг связи тов. Ананьев сообщил на бюро, что телефонная связь окружной комиссии с участковыми избирательными комиссиями налажена.

Начальник ЖКО Беломорстроя тов. Гольшмидт сообщил, что в настоящее время помещение окружной комиссии отапливается.

### ВЕСЕДЫ О НОВОЙ ПЯТИЛЕТКЕ

## Электрификация колхозов и совхозов Карело-Финской ССР

Электрификация колхозов Карело-Финской ССР должна сыграть огромную роль в восстановлении разрушенных немецко-финскими захватчиками сел и деревень, в восстановлении и развитии сельского хозяйства и культуры в колхозной деревне.

Карело-Финская ССР изобилует реками и озерами.

По приблизительным подсчетам, наши реки могут дать около полутора миллиона киловатт дешевой электроэнергии, при чем мощность только мелких речек превышает сто тридцать тысяч киловатт. Это дает возможность покрыть всю Карелию широкой сетью маломощных колхозных и совхозных электрических станций.

В годы Великой Отече-

ственной войны первые маломощные гидроэлектростанции в Карелии были построены для своих нужд войсками Карельского фронта.

Их почти был широко подхвачен колхозниками, и сейчас мы имеем в Карело-Финской ССР уже свыше сорока колхозных и совхозных электростанций мощностью от 15 киловатт (село Шелтозеро) до 100 киловатт (село Нюхча). В одном только декабре 1946 года пущено в ход 7 новых электростанций в Беломорском, Петровском, Сортавальском и Питкярянтском районах республики.

В 1947 году будет построено еще 46 колхозных электростанций. 16 из них уже строятся. А в течение новой сталинской пятилет-

ки в Карело-Финской ССР намечено построить 210 маломощных электрических станций, в том числе 150 гидроэлектростанций и 60 тепловых, а электрифицировать 60 процентов колхозов, все совхозы и машино-тракторные станции республики.

Что дают нашим колхозам маломощные электростанции?

С пуском в ход Колтсельской электрической станции электрифицированы все жилые и производственные постройки колхоза имени Молотова, молотильный пункт, мельница, лесопильная установка и пр. Во многих электрифицированных селах республики установлены радиоулы, в домах колхозников — радиоточки.

Мягистерство местной

промышленности Карелии освоило и выпускает передвижные электрические мельницы для колхозов, которые за 8 часов перемалывают около одной тонны зерна. Организован выпуск шпалорезок. Их производительность — пять кубометров пиломатериалов за одну минуту. Пиломатериалы колхозники используют для восстановления своих сел и деревень. Предприятия этого же министерства начали выпуск деревообрабатывающих станков: круглопильных, токарных, фрезеровочных, сверлильных, дрочных и других. В 1946 году они выпустили 31 передвижную мельницу, 37 шпалорезок и 84 деревообрабатывающих станка для столярных работ. Суммарный промкомбинат Министерства выпустил первые 34 металлических турбины для колхозных и совхозных гидроэлектростанций мощностью от 50 до 150 киловатт.

Хорошую инициативу проявил Петрозаводский авторемонтный завод, освоивший выпуск передвижных колхозных газогенераторных электрических станций, мощностью от 15 до 25 киловатт. Завод уже выпустил 15 электростанций, которые работают на газочурках и на древесном угле.

Стоимость станция — двадцать тысяч рублей. Эти передвижные станции дают возможность электрифицировать от 150 до 250 домов колхозников (по три лампочки в каждом). Они приводятся в действие электромельницы, лесопильные и другие установки.

В сотнях деревень и сел республики уже ярко горят лампочки Ильича. В 1950 году они будут освещать все совхозы и машино-тракторные станции и около 700 колхозов Карело-Финской ССР. (КарелфинТАГ).

Ответственный редактор  
А. Кондаков.